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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10 INT8287 Pana Dariusza Stefaniuka, Posła na 
Sejm RP oraz grupy  Posłów na Sejm RP, z dnia 25 lutego 2025 r., zwróciłem się do Poczty 
Polskiej S.A. (dalej również: Spółka) z prośbą o wyjaśnienia, które przedstawiam poniżej.

Poczta Polska S.A. nie planuje zamykania placówek pocztowych i dlatego nie ma związanych 
z tym negatywnych konsekwencji. Spółka podkreśla, że podejmowane działania są błędnie 
interpretowane. Poczta Polska S.A. jako operator wyznaczony jest zobowiązana do 
spełniania określonych warunków rozmieszczenia sieci placówek w skali kraju. 
Jednocześnie Poczta Polska S.A. zauważa konieczność dostosowywania organizacji 
placówek pocztowych m.in. w oparciu o rzeczywiste zapotrzebowanie na usługi. 

Spółka prowadzi działania standaryzujące sieć placówek pocztowych począwszy od 2024 r. 
Zmiany dotyczą przede wszystkim kwestii organizacyjnych o charakterze wewnętrznym, jak 
np. koncentracja listonoszy w wybranych placówkach (miejscowości będące siedzibą 
powiatu) czy dostosowywanie/różnicowanie czasu pracy. Poczta Polska S.A. zapewnia, że 
każdorazowo zmiany są dokonywane po przeprowadzeniu szczegółowych analiz na danym 
obszarze i z perspektywy klienta nie mają wpływu na dostępność do usług pocztowych oraz 
na ich katalog i jakość. 

W placówce pocztowej w miejscowości Tyszowce zostały zaplanowane działania 
zmieniające wyłącznie jej wewnętrzną organizację po uprzedniej koncentracji służby 
doręczeń w placówce pocztowej funkcjonującej w miejscowości Łaszczów (siedziba 
powiatu). Koncentracja ma na celu maksymalizację parametrów jakościowych w zakresie 
doręczania przesyłek. Placówki pocztowe, w których koncentrowana jest służba doręczeń 
posiadają efektywniejszą operacyjnie logistykę, a także szersze możliwości zarządzania 
zasobami w przypadku nieoczekiwanych sytuacji.
Po zmianach organizacji placówki w miejscowości Tyszowce klienci nadal będą mogli 
realizować te same usługi pocztowe, również w zakresie odbioru korespondencji 
awizowanej.

Prowadzone przez Spółkę działania mają na celu racjonalizację kosztów Spółki w obliczu 
spadających wolumenów tradycyjnych usług oraz adekwatnie do występującego 
zapotrzebowania na usługi pocztowe. 

Jednocześnie przypominam, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji 
w Poczcie Polskiej S.A realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH”). Stosownie 



do regulacji art. 368 § 1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu 
spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. Zgodnie ze Statutem 
Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane z prowadzeniem spraw Spółki, nie 
zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub 
Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.

Z poważaniem
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